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P R O G R A M  L E A D E R

Program LEADER

LEADER je programem Evropské unie realizovaný v člen-
ských zemích, který byl vytvořen na základě zkušeností, 
které prokázaly, že venkovské oblasti mohou skutečně 
výrazně přispět ke svému vlastnímu rozvoji a své trvalé 
udržitelnosti, pokud jsou k tomu zplnomocněny. Cílem 
programu je tedy podpora života a aktivit obyvatel ven-
kovských regionů. 

Metoda LEADER se opírá o přístup zdola nahoru, kterým 
se snaží rozvinout vnitřní a kolektivní potenciál různých 
venkovských protagonistů a obcí k tomu, aby na sebe 
převzali rozvojové aktivity a zajistili tak místním přístup, 
decentralizaci a preferenci pilotních projektů. Spoluprá-
ce, tvorba partnerství a inovace jsou realizovány v rámci 
integrované strategie rozvoje v cílových oblastech, které 
jsou spravovány místní akční skupinou, odpovědnou za 
implementaci programu LEADER a rozhodující o výběru 
projektů.

LEADER je společná iniciativa Evropské unie zaměřená 
k posílení venkovského prostoru a je postavená i na těchto 
znacích: Každý region má svoje specifi ka, která mohou 
být při správném využití jeho šancemi Nejlepší znalost 
o regionu mají právě ti, kteří v něm bydlí a působí, aktivní 
subjekty vytvářejí tzv. místní akční skupinu, která určitým 
způsobem může pomoci spoluvytvářet svůj region Do 
partnerství jsou zapojeni zástupci veřejné, komunální sféry, 
samosprávy, podnikatelé, neziskové organizace, spolky 
a zájmová sdružení, fyzické osoby, čímž dochází k výměně 
zkušeností, získávání nových postřehů, myšlenek a názorů 
a k plnému využití místního potenciálu Iniciativa LEADER 
bude na obdobných principech pokračovat i nadále v no-
vém evropském plánovacím období 2007 – 2013.

Místní akční skupina Uničovsko, o.p.s.

IČ: 27784401

Troubelice 352, 783 83

Kancelář: Medlov 194, 783 91 Uničov

Kontaktní osoba: Ing. Iveta Kopcová, manažer MAS

Telefon a fax: +420 585 031 060
Mobil: +420 724 717 686   

E-mail: mas.unicovsko@email.cz

www.mas.unicovsko.cz



Region působnosti MAS Uničovsko sdružuje 7 obcí s více 
než 10 tisící obyvateli. Největšími obcemi podle počtu oby-
vatel jsou Troubelice, Dlouhá Loučka a Šumvald. Nejmenší 
obcí je Nová Hradečná.

MAS Uničovsko o.p.s.

Hlavním úkolem místní akční skupiny je aktivizace obča-
nů mikroregionu. Budování partnerství, sjednocování lidí 
a podporování dobrovolné činnosti na všech úrovních aktivit 
u místních subjektů - obcí, podnikatelů, spolků a zájmových 
sdružení, veřejnosti. 

Uničovsko je obecně prospěšnou společností. 

Obecným cílem obecně prospěšné společnosti je rozvoj 
mikroregionu Uničovsko. Daný cíl bude naplňován pro-
střednictvím následujících opatření a kroků:

zajištění naplňování principu partnerství spočívající v in 
tenzivní spolupráci mezi státní správou a samosprávou, 
podnikatelskými subjekty, nevládními organizacemi, 
dalšími subjekty a občany
podpora rozvoje občanských iniciativ na místní a regio-
nální úrovni, ochrana přírodního a kulturního bohatství 
a zdraví obyvatel regionu
zvýšení ekonomické prosperity a kvality života regionu
zajišťování fi nančních, lidských, materiálních a infor-
mačních zdrojů rozvoje regionu
rozvoje samosprávy obcí

MAS se řídí zákonem č. 248/1995 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů a pravidly stanovenými pro program LEADER. 
Orgány společnosti jsou správní rada, dozorčí rada, ře-
ditel a další poradní a pomocné orgány zřízené správní 
radou.

MAS Uničovsko byla založena v roce 2006, právní formou 
je obecně prospěšná společnost. Členové i partneři MAS 
se aktivně účastní při tvorbě Strategického plánu Leader 
(SPL) v orgánech MAS. Očekávaným výsledkem úspěšné 
spolupráce je naplnění zvolených cílů a indikátorů a posíle-
ní partnerství subjektů veřejného i soukromého sektoru. 

Nejvyšším orgánem MAS je Valná hromada, statutárním 
orgánem je Správní rada a kontrolním orgánem je Dozorčí 
rada. MAS řídí ředitel, dalšími orgány jsou programový 
výbor (koordinace přípravy strategie, zpracování a schvá-
lení výběrových kritérií, schválení výběru projektů atd.), 
výběrová komise (třídění, hodnocení a výběr projektů 
atd.), a monitorovací výbor (monitorování realizovaných 
projektů atd.).

Priority MAS  

1. Zvýšení konkurenceschopnosti zemědělských podniků
2. Podpora rozvoje podnikání a zvyšování zaměstnanosti 
s důrazem na rozvoj cestovního ruchu a diversifi kaci ze-
mědělských podnikatelských aktivit
3. Zlepšování stavu životního prostředí, technické a do-
pravní infrastruktury, vzhledu obcí
4.  Rozvoj lidských zdrojů, společenského a sportovního 
života v obcích
5. Zhodnocování kulturního dědictví regionu

Fiche 

1. Podpora rozvoje zemědělských podniků
2. Podpora zakládání a rozvoje mikropodniků
3. Rozvoj cestovního ruchu
4. Zvýšení atraktivity venkova
5. Zkvalitnění občanské vybavenosti a služeb venkova
6. Ochrana a rozvoj kulturního dědictví

K dosahování cílů a priorit SPL by měly přispět úspěšně 
realizované projekty v rámci jednotlivých fi chí. 

Členové

Obec Dlouhá Loučka, 1. máje 116, 783 86 Dlouhá Loučka
Obec Medlov, 783 91 Medlov 194
Obec Nová Hradečná, 783 84 Nová Hradečná 193
Obec Paseka, 783 97 Paseka 17
Obec Šumvald, 783 85 Šumvald 17 
Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352  
Obec Újezd, Újezd 83, 783 96 Újezd 
ZP Agro s.r.o., 783 85 Šumvald 22  
Obchodní družstvo Dlouhá Loučka,
783 86 Dlouhá Loučka, Uničovská 564  
MESPOL Medlov, a.s., 783 91 Medlov 238 
Základní škola a Mateřská škola Medlov, přísp. org.
783 91 Medlov 79 
MELITES, spol. s.r.o., 783 91  Medlov 269 
TAGROS a.s.,  783 83 Troubelice 24 
Zemědělsko-obchodní družstvo vlastníků Újezd u Uničova
783 96 Újezd 336
Paseka, zemědělská a.s., 783 95 Babice 80   
VHH THERMONT s.r.o., 783 83 Troubelice 352  
pan Jiří Kučera, Paseka 241, 783 97 Paseka u Šternberka
pan Milan Mazák, Zámecká 373, 783 86 Dlouhá Loučka

Představení regionu Uničovsko

Uničovsko leží na střední Moravě mezi dvěmi jejími histo-
rickými centry, Olomoucí a Šumperkem.Jedná se o typický 
venkovský region. Na vzhledu současné krajiny Uničovska 
měla výrazný podíl zemědělská činnost. MAS Uničovsko 
sdružuje 7 obcí s více než 10 tisíci obyvateli, které jsou 
součástí Mikroregionu Uničovsko. Největšími obcemi podle 
počtu obyvatel jsou Troubelice (1 861 obyv.), Dlouhá Louč-
ka (1 817 obyv.) a Šumvald (1 745 obyv.). Naopak nejmenší 
je Nová Hradečná (760 obyv.).MAS Uničovsko je díky 
silniční dopravě, která má nejvyšší podíl na rozvoji zdejší 
dopravní infrastruktury, velmi dobře dopravně dostupný.
Pro region je typické zastoupení poměrně velkého počtu 
fi rem, jedná se však zejména o podniky řazené do katego-
rie malých, případně středních. Toto může být hodnoceno 
jako pozitivní skutečnost, kdy neexistuje silná závislost 
na jediném zaměstnavateli. Region má v současné době 
zemědělsko - průmyslový charakter. Na hospodářství se 
primární sektor podílí 12,3%, sekundární sektor 31,9 % 
a terciární sektor 55,8 %.

Region MAS Uničovsko 

Region MAS Uničovsko může a chce být místem stabil-
ních a kvalitních životních podmínek pro vlastní obyvatele 
– příležitostí pro zaměstnání a drobné podnikání s využitím 
místních přírodních a kulturních zdrojů, volnočasové aktivi-
ty, sociální a zdravotní služby, sport i kulturu může a chce 
být místem nového trvalého bydlení (trend vystěhovávání 
střední třídy z velkých měst do sousedních obcí s možností 
dojíždění, avšak s fungujícími místními službami) může 
a chce být místem krátkodobé rekreace pro obyvatele 
Olomouce i pro vzdálenější návštěvníky Olomoucka.


